



南通开发区: 争当示范,坚定不移地走在全市最前列

8日,市委市政府在南通经济技术开发区举行一季度重大项目开工仪式,共同为星源锂电池隔膜项目开工培土。

作为一个百亿级项目,星源锂电池隔膜项目的落户充分展现“开发区速度”:通过前期专业高效的专班服务,土地挂牌成交后24小时内实现“五证齐发”,项目已进入全面建设阶段。这也彰显出南通开发区优异的营商环境。

优秀的营商环境是城市投资吸引力和核心竞争力的重要保障。今年,市里大力开展“营商环境提升年”活动,着力打造有求必应、无事不扰的“万事好通”营商环境品牌。

市委常委、南通开发区党委书记张建华表示,开发区要在营商环境优化上先行一步,争做示范,既要主动“端菜”给企业,更要积极应对企业自主“点菜”,拿出个性化的举措,实施精准化的服务,加强双向互动,更加浓厚亲商安商暖商的开发区氛围。

用实干展现“开发区速度”

100天内顺利拿下百亿级星源材质项目,土地挂牌后24小时内“五证齐发”;两个月内完成1400平方米“一站式”企业服务大厅建设;四个月内超额完成全年空间再造目标;连续两年如一日坚守岗位,为开发区筑牢疫情防控防线……开发区人用“一人就是一支队伍”的拼劲,积极进取、奋发作为,用“实干”诠释着“开发区速度”,用“实力”创造出“开发区奇迹”。

在星源锂电池隔膜项目开工现场,星源材质(南通)新材料科技有限公司执行董事刘瑞盛赞开发区,企业不仅看重南通雄厚的产业基础、通江达海的区位优势,和长三角一体化发展等多重国家战略带来的广阔空间,更看重政府诚信、服务专业、功能完善的一流投资营商环境,将加快建设,早日建成国内一流的高端锂离子电池隔膜生产基地。

优异的营商环境,其精神内核在于“实干”。

为此,开发区提出,要全面落实项目工作责任制,坚持重点项目现场办公,及时解决重点项目推进过程中审批、建设、生产、经营遇到的关键问题,对在谈项目,要加大跟踪力度,力争顺利签约;对成熟项目,要提前做好要素指标预留,保障项目落地;对已签约未动工的项目,要主动查找原因,督促尽早形成实物投资量,每一个环节都要清晰,每一项责任都要落实。

要更加自觉践行“一线工作法”,以企业需求为根本导向,继续做优做强企业发展服务中心,全面梳理各类服务事项,深化惠企政策“免申即享”改革,建立常态化的企业走访和诉求协调机制,完善主动靠前服务、代办帮办、首问负责等制度,做到用心用情、专业高效。

要更大力度强化服务保障,坚持正向激励与反向倒逼相结合,以工业企业资源集约利用绩效评价为依据,建立健全企业效益动态数据库,加快形成分类施策、差别化服务的实施办法,旗帜鲜明扶持优质企业;突出企业用地、用房需求,建立健全低效和闲置用地退出机制,形成产业用地全生命周期管理,精准对接、及时供给,确保项目落户有空间、企业发展有保障、人才创新创业有载体。

要更高标准提升效能,持续推进“互联网+政务服务”改革,进一步升级开发区政务服务“旗舰店”,拓展“能达E企通”企服平台功能,力争95%以上的政务服务事项网上办,实现政务服务从“能办可办”向“好办易办”升级,推动审批事项再压缩、流程再优化、效率再提升。

用担当凝聚发展强大合力

工作中有担当,开发区就有希望;工作中有大担当,开发区就大有希望。

张建华提出,全区上下要有足够的担当扛起开发区新一轮高质量发展的重任,要把这种敢于担当的精神、主动作为的干劲持久地、高昂地激发出来,投身到助推开发区发展的生动实践中去,共同打造更有希望、大有作为的明天。

各级干部要以服务发展、服务企业为己任。要在“营商环境提升年”各项活动中锤炼作风,提升效能,以更加积极向上的精神面貌,投身到新一年的各项工作中去,充分展示虎虎生威的魄力、生龙活虎的干劲和气吞万里如虎的气势。

其中党工委、管委会领导班子要率先垂范、放好样子。张建华表示,将和党工委副书记、管委会主任保德林当好“一号招商员、服务员”,亲自谋划部署、亲自推动落实。其他领导要当好“服务专员”,主动包办墙外事、帮办墙内事,引领全区上下树牢“紧前不紧后”的意识,增强“攻坚不懈怠”的力度,优化“服务不断档”的环境,扛起“责任不落空”的担当。

同时,各部門、各街道、各单位,要牢固树立“一盘棋”思想,不讲条件、不唯客观,主动作为,争先作为,努力变“不可能”为“可能”。要密切关注企业诉求,做到第一时间响应、第一时间协调、第一时间落实,能够解决的要主动挑担,立即解决;不能马上解决的,要及时反馈汇总、跟踪协调,明明白白给企业一个说法,确保企业反映的问题事事有着落、件件有回应。

绝不允许不担当、不作为,遇到问题久拖不决,影响发展。只要是为企业发展、为项目服务、为客商解难的事情,党工委、管委会一定全力以赴、全力支持。

南通开发区行政审批局局长贾党辉表示,将以“等不起”的紧迫感强化使命担当,全力开展企业服务“提质提效行动计划”,不断创优“万事好通·能达无忧办”营商环境品牌,致力打造国家级开发区企业服务新标杆。

他透露,今年行政审批部门将组建项目推进工作专班,深化代办帮办服务,实行项目审批“前延”服务、落实“拿地即开工”重大项目服务专窗”、道口开设“一窗受理”“一证办理”施工许可等营商环境优化服务举措,让服务企业的靶向更精准。

用创新谱写“携手共进”乐章

去年以来,开发区以“数据跑路”代替“企业跑腿”,通过数字化手段赋能营商环境优化,实现惠企政策红利“快速达”。同时,开展服务企业大走访,为企业高质量发展送去“定心丸”。

今年,开发区将以企业需求为根本导向,用创新作为,谱写政企“携手共进”新曲:继续做优做强企业发展服务中心,深化惠企政策“免申即享”改革,建立常态化企业走访和诉求协调机制,完善主动靠前服务、代办帮办、首

问负责制度,做到用心用情、专业高效。

同时,持续推进“互联网+政务服务”改革,进一步升级开发区政务服务“旗舰店”,拓展“能达E企通”企服平台功能,力争95%以上的政务服务事项网上办,实现政务服务从“能办可办”向“好办易办”升级,推动审批事项再压缩、流程再优化、效率再提升。

而营商环境的提升,也离不开企业家的争先创优。企业家既是引领时代风气之先的企

业掌门人,更是开发区新一轮高质量发展的城市合伙人。

当前,在新发展理念的指引下,集约发展、绿色发展、创新发展已成为全社会共识。张建华寄语辖区各位企业家,要坚持把专注实业、做精主业作为不懈追求,瞄准高端,加快转型,坚定的投,大胆的转。要大力实施“机器换人”战略,通过改进技术、更新装备、升级产品、淘汰落后,变过剩产能为优势竞争力。本报记者 陈可